

学业不理想但满怀热忱

“平凡”学生获新加坡业界奖学金

王珏琪 报道

ongjq@sph.com.sg

李立凯（24岁）形容自己是个平凡的学生，小六会考总积分只有156分，念过五年的中学普通学术课程，重考过O水准，在理工学院以3.55平均分（GPA）毕业。如今他不仅展开了大学生涯，昨天还获颁新加坡业界奖学金。

李立凯说：“我从没想过会上大学，更何况是获得奖学金。”

近百人获业界奖学金

连同李立凯在内，今年有97名学生获得新加坡业界奖学金（Singapore-Industry Scholarship），并在昨天参加颁奖典礼。

典礼嘉宾教育部长王瑞杰致词时说，这项奖学金去年推出时，有很明确的目标，就是要在本地主要经济与社会领域中培养一组核心的新加坡人才。

李立凯念小学时，父亲沉迷赌博，一家人被迫卖屋还债，父母过后离异，他随母亲一直寄宿在阿姨家。他说，他中学时不爱念书，常在班上打瞌睡，但一名数学兼科学教师一直鼓励他，O水准考试前的两个月每晚陪他念书，让他下决心要升上工院。

他第一次考O水准的成绩不理想，隔年到工艺教育学院念书，同时以私人考生的身份重新报考O水准。这次，他以总积分分（ELR2B2）26分的成绩被共和工院工业与营运管理课程录取。

他16岁起就半工半读，但仍积极参加校内的课程辅助活动。



新大信息系统管理课程学生李立凯（左）和英国伦敦帝国学院航空工程课程学生张勤正荣获今年的新加坡业界奖学金。（陈斌勤摄）

尽管很累，但他却不在乎，只希望尽情享受校园生活。

李立凯本月初入读新加坡管理大学的信息系统管理课程，毕业后将到新加坡港务集团服务。

李立凯说，荣获这份奖学金代表着他在毕业前就已找到工作，而他也能提早跟港务集团一起策划他未来的职业发展。

港务集团人力资源总监林启文说，李立凯有着极大的热忱和毅力，这些是辅助集团不断追求卓越操作与服务时很重要的素质。这正是促使集团录取李立凯的原因。

林启文说：“李立凯对优化技术和创新非常感兴趣，我们期待他毕业后为我们成为更高度自动化港口的发展做出贡献。”

今年跟政府联合颁发业界奖学金的企业有39家。奖学金得主将获赞助大学学费，并将有机会到企业实习、与公共和私人界领袖交流。

今年的97名奖学金得主中有六人获得的是首次颁发的中期奖学金。英国伦敦帝国学院航空工程课程三年级学生张勤正（24岁）便是其中之一。

张勤正在过去三年里，每年考试都获得一等荣誉的成绩。他将获得一笔4万元奖金，这相等于他在英国一年的学费。他明年毕业后将到新航工程工作，履行两年的奖学金服务合约。

张勤正在受访时说，他看重的是公司给予他的发展机会，4万元只是额外的奖励。